
Bitte beachten Sie, dass sich seit der letzten Auflage unserer Informationsbroschüre einige leistungsrechtli-
che Änderungen ergeben haben. Um unsere Verwaltungskosten gering zu halten, brauchen wir die Restbe-
stände auch im Sinne unserer Versicherten zunächst auf. Wir bitten um Ihr Verständnis.

Auslandsreise-Krankenversicherung
Die BKK R+V stattet in Kooperation mit der R+V Krankenversicherung AG alle Versicherten kostenlos mit 
einer Auslandsreise-Krankenversicherung aus. Bei medizinischen Notfällen im Auslandsurlaub müssen Sie 
sich so wenigstens um die finanzielle Seite keine Sorgen machen. Wir informieren Sie gern weitergehend.

Präventionsangebote
Für selbst gewählte Gesundheitskurse aus den Bereichen Bewegung, Ernährung, Entspannung oder Sucht-
prävention (vgl. S.21) übernehmen wir 100 Prozent der Kursgebühren. Maximal 160 Euro pro Kurs und bis 
zu 480 Euro pro Jahr. Voraussetzungen sind regelmäßige Teilnahme, eine qualifizierte Kursleitung und ein in 
sich abgeschlossener Kurs.  

AKON-Aktivkonzept (Gesundheitsreisen)
Wir empfehlen die Programme des AKON-Aktivkonzepts. Sie dauern vier Tage und beinhalten jeweils zwei 
qualitätsgeprüfte Präventionskurse aus den Bereichen Entspannung, Bewegung oder Ernährung. Wir bezu-
schussen die Kurse mit 150 EUR je Programm, wodurch sich der von Ihnen zu tragende Eigenanteil auf ein 
Minimum beschränkt: Schon ab 69 EUR sind Sie dabei!

Reiseschutz-Impfungen für das Ausland
Wir übernehmen die Kosten der Impfstoffe für Urlaubsreisen in Länder, für die die Ständige Impfkommission 
eine vorbeugende Schutzimpfung empfiehlt (abzgl. gesetzl. Abschläge). Informieren Sie sich vorab über Ihr 
Reiseland und die Impfempfehlungen unter www.travelmed.de.
 
Impfungen gegen Gebärmutterhalskrebs (HPV-Schutzimpfung)
Wir beteiligen uns an den Kosten der HPV-Schutzimpfung für Jungen von 9 bis 15 Jahren, Mädchen von     
9 bis 11 Jahren und für Frauen im Alter von 18 bis 26 Jahren. Bei diesen Altersgruppen beteiligen wir uns 
zu 50 Prozent an den Kosten des Impfstoffes. Für Mädchen von 12 bis 17 Jahren ist in vielen Bundeslän-
dern eine Abrechnung über Krankenversicherungskarte möglich. Rufen Sie uns bitte an, falls Sie dazu Fragen 
haben. 

Wahltarife
Die BKK R+V bietet Mitgliedern verschiedene Wahltarife an. Die Teilnahme an den Tarifen ist freiwillig.
Folgende Tarife sind zurzeit wählbar: 
Tarif zu DMP, Tarif zur Teilnahme an der Hausarztzentrierten Versorgung, Tarif zur Integrierten Versorgung, 
Tarif zum Selbstbehalt, Tarif mit Beitragsrückzahlung.

Wir informieren Sie gern zu allen Themen - Tel.: 0800 2 55 78 80 (zum Nulltarif)

Sonderrufnummern
Für alle im Heft angegebenen Sonderrufnummern gelten folgende Kosten:

Medizinservice:	       01801-012121 (3,9 Cent pro Anruf aus dem Festnetz der Deutschen Telekom,    
                             ggf. abweichende Preise a. d. Mobilfunknetz).

Reiseservice:	       01802-336566 (ab 6 Cent pro Gespräch, abhängig vom Anbieter)
aus dem Ausland:   +49 1802-336566 (Gesprächsgebühren abhängig vom Reiseland)

Sonstige Anfragen:  0800 2557880 (kostenfrei)
	

Die Angaben in unserer Broschüre beschreiben eine Auswahl unseres Leistungsangebotes. Diese Auswahl er-
hebt keinen Anspruch auf Vollständigkeit. Bitte beachten Sie, dass nur der gesetzliche Leistungskatalog und 
unsere Satzung die BKK R+V rechtlich binden. Wir beraten und informieren Sie gern ausführlich. 

 


